

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 79 (9685)

СУББОТА, 2 июля 1988 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о ходе XIX Всесоюзной конференции КПСС

Москва (ТАСС). 28 июня. На вечернем заседании, которое проходило под председательством члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС А. Н. Яковлева, участники конференции приступили к обсуждению доклада.

В прениях выступили товарищи: Бакатин В. В. — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Моторный Д. К. — председатель колхоза имени Кирова Херсонской области, Колбин Г. В. — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Белянинов В. К. — секретарь Московского горкома КПСС, Абалкин Л. И. — директор Института экономики Академии наук СССР, Чазов Е. И. — министр здравоохранения СССР, Масалиев А. М. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии.

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, 29 июня 1988 года продолжила свою работу XIX Всесоюзная конференция КПСС.

На утреннем заседании председательствовал член Политбюро, секретарь ЦК КПСС, первый секретарь Московского горкома партии Л. Н. Зайков.

Делегаты конференции заслушали доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС Г. П. Разумовский. Доклад мандатной комиссии утверждается единогласно.

30 июня 1988 года в Кремлевском Дворце съездов продолжила работу XIX Всесоюзная конференция КПСС.

На утреннем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков.

Делегаты конференции продолжили обсуждение доклада М. С. Горбачева «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

В прениях выступили товарищи: Постников В. И. — генеральный директор производственного бройлерного объединения «Ставропольское» Ставропольского края, Ярин В. А. — оператор стана Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина Свердловской области, Логунов А. А. — ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, Мельников В. И. — первый секретарь Комитета КПСС, Патиашвили Д. И. — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Стародубцев В. А. — председатель агропромышленного объединения «Новомосковское» Тульской области.

С разъяснением по ряду принципиальных вопросов, поставленных делегатами конференции, выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев —

Затем делегаты продолжили обсуждение доклада М. С. Горбачева «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

В прениях выступили товарищи: Калашников В. И. — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, Карпов В. В. — первый секретарь правления Союза писателей СССР, Попов Ф. В. — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, Смирнов В. П. — регулировщик радиоаппаратуры Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина, Арбатов Г. А. — директор Института Соединенных Штатов Америки и Канады Академии наук СССР, Везиров А. Х. — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана.

Участники конференции избрали комиссии по подготовке проектов резолюций: «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки» и «О демократизации советского общества и реформе политической системы», «О борьбе с бюрократизмом», «О международных отношениях», «О правовой реформе».

После перерыва под председательством члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС Н. Н. Слюнькова возобновилось обсуждение доклада. В прениях выступили товарищи: Ульянов М. А. — пред-

седатель комиссии по выработке проектов резолюций «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки» и «О демократизации советского общества и реформе политической системы».

На дневном заседании, проходившем под председательством члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Украины В. В. Щербинского, выступил председатель мандатной комиссии Г. П. Разумовский. Он сообщил, что факты, содержащиеся в опубликованной журналом «Огонек» статье «Противостояние», нуждаются в более тщательной проверке, и предложил поручить эту работу Комитету партийного контроля при ЦК КПСС и Прокуратуре СССР. Предложение было принято.

По просьбе делегатов по затронутому вопросу соответствующее пояснение дал главный редактор журнала «Огонек» В. А. Коротич.

Далее в обсуждении доклада приняли участие товарищи: Ромазанов К. З. — сталевар Карагандинского металлургического комбината, Саранских В. И. — первый секретарь Череповецкого горкома КПСС, Живетьева Л. П. — зоотехник фермы госплемзавода «Первомайский» имени 60-летия Союза ССР Новосибирской

седа-тель правления Союза театралов деятелей РСФСР, Качура В. В. — секретарь ЦК Компартии Украины, Федотова С. А. — учительница школы № 130 города Перми, Марчук Г. И. — президент Академии наук СССР.

На вечернем заседании председательствовал член Политбюро, секретарь ЦК КПСС В. П. Никонов.

В прениях по докладу выступили товарищи: Арутюнян С. Г. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Соколов Е. Е. — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Бондрев Ю. В. — заместитель председателя правления Союза писателей РСФСР, Полозов И. К. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Мироненко В. И. — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, Кабаидзе В. П. — Генеральный директор Ивановского станкостроительного производственного объединения имени 50-летия СССР, Пуго Б. К. — первый секретарь ЦК Компартии Латвии.

Выступления участников конференции были выслушаны с большим вниманием, в зале раздавались реплики, оживленные возгласы, полемические замечания.

В конце заседания товарищ Горбачев М. С. ответил на ряд вопросов, поступивших в президиум конференции.

30 июня конференция продолжала работу.

области, Нишанов Р. Н. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Лаптев И. Д. — главный редактор газеты «Известия».

На вечернем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР В. И. Воротников.

В прениях по докладу выступили товарищи: Федоров С. Н. — генеральный директор межотраслевого научно-технического комплекса «Микрохирургия глаза», г. Москва, Боровик Г. А. — председатель Советского комитета защиты мира, Платонов В. М. — секретарь партийного комитета производственного объединения «Челябинский тракторный завод имени В. И. Ленина», Захарова О. М. — оператор обогатительной фабрики № 12

производственно-научного объединения «Якуталмас», Фатеев А. М. — второй секретарь Ленинградского обкома КПСС, Загайнов Г. И. — начальник отделения Центрального аэрогидродинамического института имени Н. Е. Жуковского, Нижельский В. Ю. — газозащитчик Орско-Халиловского металлургического комбината, г. Новотроицк, Сонгайла Р.-Б. И. — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, Айдак А. П. — председатель колхоза «Ленинская искра» Чувашской АССР.

## С пленума РК ВЛКСМ Перестройка и задачи молодежи района

Как уже сообщалось, 18 июня прошел пленум РК ВЛКСМ.

Направление работы пленума определил доклад первого секретаря Опочецкого райкома ВЛКСМ Ю. Н. Бубнова. В нем говорилось о задачах районной комсомольской организации в решении социально-экономических вопросов, стоящих перед районом в условиях перестройки.

СЕГОДНЯ уже не нужно доказывать важность и необходимость начатых в стране преобразований. Их размах и углубление с выходом на новые рубежи доказывают, что большинство стало ясно видеть и представлять реальные цели и планы происходящих изменений.

В связи с перестройкой в обществе встают новые, серьезные задачи и перед комсомольскими организациями. Прошедший XX съезд ВЛКСМ наметил пути и средства участия комсомольцев и молодежи в решении социальных и экономических задач, стоящих сегодня перед каждым гражданином нашей страны.

С 1 января этого года вступил в силу Закон СССР «О государственном предприятии (объединении)». Большая часть промышленных предприятий, все колхозы и совхозы района перешли на работу по принципу полного хозрасчета и самофинансирования. Появились новые возможности для участия комсомольских организаций в управлении производством и самоуправлении коллективов. Но опыта в этом нет ни у райкома комсомола, ни у комсомольских организаций. Каковы же возможности влияния комсомольских организаций на решение экономических задач, стоящих перед каждым отдельным трудовым коллективом?

Необходимо создавать крепкие комсомольско-молодежные коллективы, работающие по принципу хозрасчета. Пора вернуться к тем первоначальным задачам, которые стояли когда-то перед «Комсомольским прожектором». А пока он только выпускает красочные стенгазеты.

Поэтому райкому и его аппарату надо обучать актив, пропагандировать и внедрять передовой опыт. Но задачи эти выполняются райкомом плохо.

У молодежи сейчас очень велик интерес к новым формам организации труда — работе кооперативов, арендных звеньев, семейного подряда. Но все эти формы в нашем районе распространены слабо. Поэтому необходимо и целесообразно провести однодневный выездной семинар в Пыталовском или Себежском районах для нашего комсомольского актива.

На предприятиях нашего района прошли выборы советов трудовых коллективов. Но не везде в них вошли комсомольцы. И все же молодежь получила возможность

решать свои проблемы через советы трудовых коллективов наравне с возможностью участия в управлении производством.

Сегодня задача комсомольских организаций состоит в формировании у молодежи нового экономического мышления, четкого представления о хозяйственном расчете, самокупаемости, самофинансировании, в заботе о профессиональном росте молодежи. Поэтому необходимо и дальше совершенствовать системы экономической и политической учебы.

В арсенале комсомольских организаций есть еще один неиспользуемый рычаг, при помощи которого можно повысить роль комсомола на предприятиях в управлении производством, создании условий для труда, отдыха, в решении бытовых вопросов молодежи, — это коллективные договоры.

Сложившаяся система разработки коллективных договоров и их подписания полностью выходит из-под контроля комсомольских организаций. Райком считает, что разработку молодежных разделов коллективных договоров должна вести молодежь и итоговая формулировка должна быть в обязательном порядке утверждена на открытиях комсомольских собраний в присутствии представителей администрации.

Вот уже год, как действует единая общественно-государственная система научно-технического творчества молодежи. В нашем районе координационный совет по НТТМ не создан. Это вина райкома. Задачей такого координационного совета будет являться поиск заказов и формирование временных творческих коллективов для их выполнения.

Наш район в основном сельскохозяйственный. Отток молодежи из сельской местности несколько сократился. Но в животноводстве района рабочих рук по-прежнему не хватает. А в этом году райком не направил по комсомольским путевкам на фермы ни одного человека.

Не созданы еще для учащихся, особенно сельских школ, нормальные условия для производительного труда. Единственным исключением в районе является школа-интернат для детей-сирот и лишившихся попечения родителей, где ребята сами ухаживают за порослятами.

До тех пор, пока хозяйственные руководители не осоз-

(Окончание на 2-й стр.)



## В передовых коллективах Основа хозрасчета — производительный труд

Во многие отрасли народного хозяйства идет продукция нашего предприятия. Выполнение договорных обязательств возлагает на нас большую ответственность. Само собой разумеется, чтобы получить конечную продукцию, слаженно и организованно должны работать все звенья предприятия.

Хорошо трудится в цехе по выпуску волокна бригада под руководством Нины Ивановны Федоровой. По итогам социалистического соревнования за минувший год она заняла первое место, выработав сверх плана более двадцати тонн льноволокна. Выработка на одного работника при этом составила почти 32 тысячи рублей.

Хочется отметить, что этот дружный коллектив стал победителем и по итогам Всеобщего и Всесоюзного соревнований среди родственных промышленных предприятий системы агропромышленного комплекса. Бригаде присужден Почетный вымпел Госагропрома СССР и ЦК профсоюза работников агропромышленного комплекса. Ей вручена денежная премия.

Мы расцениваем эту большую трудовую победу как результат единения, сплоченности всего коллектива, в который вошли знающие специалисты своего дела В. В. Волков, Г. К. Черников, Е. В. Струкова, А. Н. Ганьков, В. А. Краснов, старейшие работницы Е. Н. Ганькова, В. И. Степанова, М. В. Николаева. Маргарита Васильевна без малого сорок лет трудится в этом коллективе и долгое время возглавляла его. За свой многолетний и добросовестный труд она имеет правительственные награды.

Возглавляет сейчас бригаду Нина Ивановна Федорова. Работает она в этом коллективе давно, а в должности бригадира всего год. И люди ее признали как руководителя, потому что Нина Ивановна прошла путь становления в этом коллективе, она научилась многому, а главное — уважать человека труда.

Достигнутые успехи были бы невозможны без слаженной работы каждого члена бригады. Ведь все они трудятся на поточной линии. Чтобы снизить ее простои, все члены бригады овладели смежными профессиями.

Важную роль в производстве качественного волокна играет состояние оборудования. Оно должно функциони-

ровать без простоев и технологических отклонений.

С этой задачей на протяжении ряда лет успешно справляется сменный слесарь Геннадий Константинович Черников. Это действительно мастер высокого класса, который большое внимание уделяет профилактике оборудования, что повышает надежность его работы.

Достигнутые результаты были бы выше, если бы поставляемое нашему заводу сырье отвечало требованиям. Лен из колхозов и совхозов в прошлом году поступил недодежальный, сильно засоренный и неотсортированный. А это создает большие трудности в его переработке, да и качество волокна значительно снижается.

А ведь когда-то наши хозяйства славились своим долгуном, и он считался прибыльной культурой. Да и наш завод в былые времена из хорошего льна вырабатывал волокно, которое шло на экспорт. От этого выигрывали и хозяйства, и производство. Почему же сейчас изменилось отношение к «северному шелку»?

С сентября прошлого года наш льнозавод перешел на новые формы хозяйствования. Остро встал вопрос о снижении себестоимости выпускаемой продукции. Необходимо РАПО предпринимать меры, чтобы хозяйства района в полной мере обеспечивали наше перерабатывающее предприятие сырьем. Ведь его приходится возить из Смоленской области и с Украины, что повышает затраты, а значит, и себестоимость продукции.

В этом году представители нашего льнозавода ездили изучать опыт по внедрению внутрихозяйственного хозрасчета на предприятиях Краснодарского края, а с августа этого года будем внедрять его у нас.

Опыт передовиков нужно широко пропагандировать, он должен быть доступен каждому трудовому коллективу. Ведь производительность труда — основа хозрасчета.

**Н. САВЕЛЬЕВА,**  
экономист льнозавода.



Только год работает в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики Герта Валерьяновна Павлова, а ее по праву включают в число лучших швей — мотористок цеха. На 105—110 процентов выполняет ежедневно молодая работница нормы выработки,

при этом качество продукции всегда остается высоким. От более опытных швей Герта Валерьяновна старается перенять передовые приемы труда, всегда благодарна за советы и добродушные замечания работающих рядом женщин.

## Агитпоезд в Опочке

Два дня, 23 и 24 июня, работал в Опочке агитпоезд «Трезвость и культура» Псковского областного Общества борьбы за трезвость. Три его агитбригады давали концерты на предприятиях города и в хозяйствах района. Выступления артистов ансамбля «Псковитяночка» ДК профсоюзов Пскова посмотрели труженики колхоза «Вперед», совхозов «Красный фронтовик» и «Са-

лот», работники ремзавода, льнозавода, РСУ, ремонтно-технического предприятия и других организаций.

Вечером 23 июня в Доме культуры села Глубокое был проведен вечер-дискотека под названием «Крепка семья, крепка держава». Участники агитпоезда чествовали передовиков, трудовые династии, вручили им памятные подарки. Завершился вечер концертом и дискотеккой.

## Из редакционной почты

### Не оставили нас в беде

С моей женой случилось большое несчастье — сломала ногу. Я сам инвалид войны второй группы. Но нам пришли на помощь ученицы Высоковской школы Ира

Боркова и Света Семенова. Сходили за хлебом, наносили воды. Не забывают нас и соседи — Валентина Николаева и ее муж Алексей. Они приносят продукты, прове-

дывают каждый день. Большое всем им за это спасибо.

**В. ТИМОФЕЕВ,**  
инвалид войны,  
д. Сурни.

### Пусть будет больше доброты

Я уже пожилой человек, последние три года постоянно болею. Поэтому мне приходится очень часто обращаться к нашему депутату и председателю исполкома горсовета Ольге Ивановне

Граевой. Она всегда внимательно выслушает, даст совет, куда обратиться, а если это в ее силах, сама поможет. Низкий поклон вам, уважаемая Ольга Ивановна! Очень хотелось бы, чтобы

в наших учреждениях было больше таких добрых и чутких к людям работников.

**М. КРАСОВСКАЯ,**  
пенсионерка,  
г. Опочка.

## Перестройка и задачи молодежи района

(Начало на 1-й стр.)

знают важность профориентационной работы со школьной скамьи, пока не повернутся лицом к нуждам школы, сдвига в лучшую сторону не будет.

Еще одна важная проблема — обеспечение гласности в социалистическом соревновании молодежи. Сейчас в районе идет интенсивная заготовка кормов. От комсомольского актива зависит, насколько объективно и оперативно будут подводиться итоги соревнования, отмечаться лучшие.

Для обеспечения гласности в работе по организации социалистического соревнования надо использовать средства массовой информа-

ции, создать пресс-центр райкома ВЛКСМ, проводить рейды «Комсомольского прожектора» по проверке организации труда молодежи на кормозаготовке и подготовке помещений для хранения кормов.

Социалистическое соревнование на нашем предприятии тоже организовано, — сказала секретарь комсомольской организации завода М. Макаева. — Но лишь между цехами основного и вспомогательного производства. Есть у нас и комсомольско-молодежный коллектив, но так как он единственный, то соревноваться ему не с кем. И все же наши работники, и комсомольцы в том числе, заслуживают самых

добрых слов. Сейчас сезон большого молока. В цехах жарко, душно, сыро, а наши рабочие — в резиновых сапогах и фартуках. Оборудование у нас старое и часто ломается. Неважно на маслозаводе и с созданием нормальных бытовых условий для молодежи. Большинство наших девушек живет в общежитии, где нет самого необходимого. Поэтому и не закрепляются у нас молодые специалисты.

В нашем тресте общественного питания, — заметила член РК ВЛКСМ Т. Шабашева, — несколько комсомольцев внесли предложение: комитет комсомола должен участвовать в распределении жилья, мест в детских садах. Вообще нуж-

но улучшать жилищно-бытовые условия молодежи. Даже среди комсомольцев необходимо повышать интерес к работе. Далеко не все трудятся в полную силу. Поэтому надо проводить конкурсы, аукционы идей и т. д.

Многие наши девушки свою работу любят, — сказала секретарь комсомольской организации районного производственного управления бытового обслуживания населения Л. Арсентьева. — Но мы хотели бы шить для всех красивые, модные платья, а шьем полуфабрикаты. У нас старое оборудование, нет никаких перспектив в решении жилищного вопроса, в обеспечении местами в детских садах. Если бы у нас была соз-

дана комсомольско-молодежная бригада, то мы смогли бы решить ряд своих проблем. А создание этой бригады зависит от администрации.

В зависимости от администрации предприятия, — отметил секретарь комсомольской организации льнозавода, член РК ВЛКСМ В. Ляшов, — находится пока и наш совет трудового коллектива, в котором немало молодежи. За полгода работы мы всего лишь принимали участие в распределении жилья.

В новом Уставе ВЛКСМ четко сказано о главной задаче Союза молодежи — воспитании активных, сознательных строителей нового общества. Воздействием на молодежь примером должно помочь выполнение всех решений этого пленума РК ВЛКСМ.

## Как нас обслуживают ПРОШЕЛ ГОД...

16 июня прошлого года в нашей газете было опубликовано интервью с начальником районного узла связи С. В. Беловым. В беседе шла речь о проблемах связи. Было упомянуто и о просьбах жителей деревни Барсаново установить у них почтовый ящик. Начальник РУС пообещал решить этот вопрос до конца минувшего года.

Но старый год благополучно закончился, прошла уже половина нынешнего, а почтового ящика в Барсанове как не было, так и нет. Об этом рассказал редакции автор прошлогодней корреспонденции, ветеран войны, житель деревни Барсаново К. Д. Петров.

В вышеупомянутом интервью был затронут вопрос и о работе радиоточек. С. В. Белов заметил тогда, что жалоб на плохую работу радиосети стало меньше. Может быть, это и так. Но вот опять в редакции зазвонил телефон. За помощью обратилась Е. И. Чухнова, проживающая в Опочке по улице Железнодорожной в доме № 10.

— В нашем доме, — сказала она, — вот уже два года работники РУС не могут наладить работу радиоточек. Без конца приходится вызывать мастеров. После их визита радио шепчет чуть слышно дня два, а потом снова умолкает.

И это далеко не единственный случай, когда за помощью люди обращаются в газету.

Редакция очень хотелось бы получить из районного узла связи ответ, когда же, наконец, работники РУС начнут работать оперативно и качественно?

**ОТДЕЛ ПИСЕМ  
«КРАСНОГО МАЯКА».**



## Сегодня — Международный день кооперации

### Хозяйка маленького универмага

ВСЕ сельские магазины похожи друг на друга. Это что-то вроде маленького универмага. На одной полке утюги и керосиновые лампы, на другой — ткани, игрушки. Тут же стоит детский велосипед, рядом обувь и галантерея, напротив — продуктовый отдел. Всего понемножку. Самое необходимое в деревенском быту здесь купить можно.

Такой вот магазинчик и в деревне Матюшкино. Работает здесь и завмагом, и продавцом, и грузчиком — одна во всех лицах — Лидия Михайловна Михайлова. В магазин она пришла в 1972 году, до этого была счетоводом в сельсовете. И хотя достигла уже пенсионного возраста, все еще продолжает стоять за прилавком.

О том, как работает Лидия Михайловна, ее постоянная покупательница почтальон Валентина Сергеевна Мацевич отозвалась лаконично:

— Да что тут говорить! Работает хорошо, магазин открывает вовремя...

Но если подумать: что значит хорошая работа продавца? Это ведь не только вовремя открыть магазин и вежливо, без скандала, обслужить покупателя. В магазине есть такая тетрадь, куда записываются заказы местных жителей на телевизоры, холодильники, мебель — все то, что можно купить в городе. И Лидия Михайловна аккуратно выполняет эти заявки.

Вообще она постоянно заботится о расширении ассортимента товаров, которые продаются в магазине.

Все, что есть в Опочке на складе, — говорит Лидия Михайловна, — есть и у нас. Четыре — пять раз в месяц приходится ездить в город. Лишь иногда работники Опочечского райпо сами привозят товар, в основном это овощи.

Работой Лидии Михайловны довольны не только местные жители. Правление райпо неоднократно отмечало ее труд почетными грамотами.

М. ШЕВЧУК.

### НАША СПРАВКА

В Опочке и районе работают сейчас 8 кооперативов.

«Модница» шьет платья и халаты;

«Хозяюшка» вяжет шапки, колготки, свитера, жаке-ты;

«Умелец» плетет корзины и лепит;

«Изда лесника» готовит национальные блюда, жарит шашлыки, летом печет пирожки и булочки.

Эти четыре кооператива тесно сотрудничают с Опочечским райпо.

Кооператив «Заверняйка» выращивает птицу;

«Строитель» ремонтирует и отделяет квартиры, строит дома и дачи, гаражи;

«Березка» занимается копчением рыбы и мяса, сотрудничает с Опочечским трестом общественного питания;

«Интерьер» выполняет творческие работы декоративно-прикладного характера.

## ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ СПРОС

Работники районной потребительской кооперации целеустремленно трудятся над выполнением задач, поставленных перед потребительской кооперацией XXVII съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, претворением в жизнь Закона СССР «О кооперации в СССР».

СОРЕВНУЯСЬ за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в честь XIX Всесоюзной партийной конференции, кооператоры райпо добились неплохих результатов за пять месяцев текущего года. План по розничному товарообороту выполнен на 101,7 процента. К уровню соответствующего периода прошлого года продажа товаров возросла на 4,7 процента.

Возрос оборот по продаже излишков сельскохозяйственных продуктов к уровню прошлого года на 72,9 процента.

В общественном питании выпущено и реализовано собственной продукции на 190 тысяч рублей.

Собственными промышленными предприятиями выпущено и вовлечено в това-

рооборот товаров народного потребления на 157 тысяч рублей.

На 109 процентов выполнено задание заготовительного оборота первого квартала 1988 года. За высокий уровень заготовительной деятельности заготовконторе райпо по итогам соревнования за первый квартал 1988 года вручена Почетная грамота областного потребсоюза.

Отмечая в Международный день кооперации те положительные результаты, которые достигнуты коллективом за прошедший период года, работники райпо сосредоточивают внимание на нерешенных вопросах, стремятся устранить имеющиеся в работе недостатки, направляют усилия на коренную перестройку и демократизацию деятельности потреби-

тельской кооперации.

В районной потребительской кооперации трудится свыше четырехсот человек. Большинство из них добросовестные, умелые, преданные своему делу люди. Среди них 24 человека награждены нагрудными знаками «Отличник советской потребительской кооперации». Двум работникам присвоено звание заслуженного работника торговли РСФСР, многие награждены орденами и медалями.

Среди тех, кто хорошо работает, коллектив магазина «Культтовары», где заведующей Татьяна Анатольевна Васильева, коллектив магази-

на «Сельхозпродукты», которым заведует Лидия Петровна Михайлова, бригада магазина деревни Макушино — заведующая Татьяна Андреевна Дмитриева, заведующая магазином деревни Аристово Римма Александровна Баранова. Хорошие отзывы поступают о работе коллектива «Склада-магазина» по продаже строитель-

ных материалов, заведует которым Зинаида Михайловна Иванова.

В целях бесперебойного обслуживания жителей отдельных населенных пунктов работают пять автомагазинов. Лучших результатов в работе добились заведующие автомагазинами Валентина Севостьяновна Петрова, Тамара Васильевна Чугунова.

В райпо больше стало работать молодежи. Она вносит свой вклад в дальнейшее развитие и улучшение деятельности всех отраслей нашей системы. Хорошо работают товаровед Ирина Евстафьева, повар столовой СПТУ-20 Наталья Иванова, продавец Маргарита Романовская и другие.

Коллектив райпо намерен и дальше высокопроизводительно трудиться, повышать культуру обслуживания, полнее удовлетворять спрос сельских покупателей.

М. КЛЫЧКОВА,  
секретарь партийной организации райпо.

### ◆ Репортаж из кооператива „Интерьер“

## ...И витражных дел мастера

ИМЕННО на витражи и обрабатываешь внимание в первую очередь, когда заходишь в небольшое здание на улице Гагарина, где разместился кооператив «Интерьер». Потом уже замечаешь резные деревянные фигурки, портреты, расписные глиняные игрушки, нарядную детскую мебель... Кооператив действительно выполняет все те работы, что перечислены на его рекламных щитах: декоративные керамические и гипсовые панно, чеканку, гравировку и прочее в том же духе. Еще «Интерьер» поможет со вкусом обставить квартиру и заодно наладит испортившуюся швейную машинку.

Датой своего рождения кооператив «Интерьер» считает 1 сентября прошлого года. Но работать в полную силу его члены начали лишь в ноябре. Два с лишним месяца у них занял ремонт помещения, в котором сейчас располагается кооператив.

В «Интерьере» сейчас работают семь человек. Председатель кооператива — Иван Николаевич Герасимов. Все это люди с художест-



венными способностями, но большинство — самоучки. Профессиональных художников — только двое. Но тем не менее на качество исполнения работ заказчики не жалуются, и заказов у «Интерьера» много, время расписано до сентября.

Услугами кооператива пользуются в первую очередь государственные предприятия и организации.

— Сейчас мы разрабатываем эскизы витража и декоративных керамических панно для Опочечского педагогического училища, — рассказывает И. Н. Герасимов. — Кроме того, в училище будет и настенная роспись или чеканка — конкретно еще не решено.

На эскизе витража — фигура учителя в окружении детей. На рабочем столе рядом — краски, уже готовые, раскрашенные глиняные фигурки в духе русской народной игрушки и еще белые.

— Такие глиняные игрушки нам заказывают детские сады для оформления помещений — говорит И. Н. Герасимов. — Частные лица прибегают к нашим услугам реже, потому что, например, витраж на дверь стоит где-то рублей 200—250.

За время своей деятельности «Интерьер» выполнил работ на сумму более 20 тысяч рублей. И на заработки члены кооператива не жалуются. Довольны кооператоры, довольны их заказчики.

— Случается у нас, — сетует И. Н. Герасимов, — что мы не выполняем заказ в срок. Но так бывает лишь потому, что мы не сумели вовремя достать материал. С этим у нас такие же сложности, как у всякого другого кооператива. Сделали, например, мы гипсовые панно для нашей парикмахерской. Заказчик нас очень торопил, и пришлось на рамы пустить

сырую древесину. Теперь она высохла, и рамы стали кривыми. А будь у нас под рукой готовый в дело материал, такого бы не было.

Недовольны кооператоры и своим помещением. Здесь очень тесно, не хватает места для работы. Хорошо, что сейчас лето, тепло, и можно работать на улице. А зимой здесь будет и пыль, и чад, и стружки... Расширять же помещение не имеет смысла, поскольку через 2—3 года здесь будет что-то строить больница, и домик, где сейчас расположился кооператив, несует.

— Не знаю, где мы тогда найдем себе место, — говорит И. Н. Герасимов. — И этот домик нам с большим трудом удалось выпросить у райисполкома. Это была единственная помощь кооперативу со стороны. А так мы все делали сами. Не брали даже банковскую ссуду, поскольку некоторое время пришлось бы работать на ее погашение. И перенимать опыт по организации кооператива мы нигде не ездили, сами до всего доходили. Это дело новое, но мы настроены оптимистично в отношении своего будущего.

М. ЯКОВЛЕВА.

НА СНИМКАХ: Юрий Леонидович Федоров и Иван Николаевич Герасимов — за обсуждением проекта оформления здания педучилища; изделия кооператоров. Фото Ю. Орлова.





◆ Спортивные новости

# Стрелковые соревнования

В минувшее воскресенье, 26 июня, состоялись соревнования по стрельбе среди членов Опочецкого райохотобщества. В итоге состязаний в общекомандном зачете добились лучших результатов и завоевали первенство охотники Макушинской первичной охоторганизации. Второе место заняли члены Барсановского охотколлектива, а на третье — вышли охотники из Опочецкого лес-промхоза.

На круглой площадке в личном зачете первое место занял мастер производственного обучения СПТУ № 6, мастер спорта Сергей Нико-

лаевич Петров, который в стрельбе по летящим мишеням не допустил ни одного промаха. Хороший результат также и у председателя Макушинского охотколлектива Олега Алексеевича Иванова, поразившего 12 мишеней из 15 возможных. На третье место по стрельбе на круглом стенде вышел врач Опочецкой районной поликлиники Николай Львович Царев.

Упорной была борьба и на траншейной площадке. Здесь в соревновании на личном первенство лучших результатов добился заведующий мастерскими колхоза «Большевик» Сергей Павло-

вич Никифоров. Второе место занял представитель Звонской городской первичной охоторганизации Валерий Михайлович Егоров. Стреляя на траншейном стенде, на третье место вышел Анатолий Иванович Алексеев, представитель Звонского охотколлектива.

Победители соревнований награждены. Лучшие стрелки войдут в состав сборной команды райохотобщества и примут участие в областных соревнованиях охотников в Пскове.

**Н. ИВАНОВ,**  
председатель правления  
райохотобщества.

◆ Из зала суда

# ИСТОРИЯ С КОЛБАСОЙ

НЕ ЗНАЮ, как читателям, а вот лично мне доводилось видеть на витрине магазина отварную колбасу с зелеными концентрическими кругами на срезе. На языке торговых работников это называется «утрата товарного вида». И будь колбаса хоть трижды протухшей, но если сроки ее реализации не истекли, она все равно считается качественным товаром.

Но покупатель не желает брать такой товар, особенно по комиссионным ценам. И торговые работники вынуждены пускаться на всякие ухищрения. Например, везут позеленевшую полукопченую колбасу в колбасный цех Опочецкого райпо и просят ее подкрасить, в надежде, что эта косметическая операция спасет дело.

ЭТА история и началась с того, что 28 марта сего года заведующая магазином № 1 Опочецкого райпо Антонина Яковлевна Гаврилова вместе с продавцами отвезла в колбасный цех двенадцать килограммов полукопченной колбасы «Псковская» по 9 рублей за килограмм. Колбаса «утратила товарный вид», срок ее реализации истек, и надо было придать этой продукции более аппетитную внешность. А. Я. Гаврилова выписала на колбасу накладную, но руководство райпо в известность ставить не стала.

Колбаса эта осела в холодильнике колбасного цеха и лежала там до 13 апреля, когда работники цеха начали готовить фарш для новой партии полукопченной колбасы. Вот тут-то мастер цеха Л. И. Иванова и решила пустить в ход те двенадцать килограммов залежавшейся продукции, хотя, по показаниям работников цеха, она уже не только окончательно потеряла товарный вид, но и приобрела неприятный запах.

Когда этот аспект дела обсуждался на суде, старший товаровед райпо Людмила Алексеевна Савичева утверждала, что существует инструкция № 16351—86 от

1.01.88 г., согласно которой допускается использовать при изготовлении новой колбасы уже готовую, при условии, что колбаса эта качественная. Допускается применять полукопченые колбасы высшего сорта, сырокопченые, варено-копченые колбасы высшего и первого сортов с производственными дефектами: поломанные, деформированные батоны, колбасы с повреждениями оболочки, отеками бульона и жира и так далее. Причем в количестве до трех процентов по отношению к массе сырья сверх рецептуры. А Л. И. Иванова добавила в 85 килограммов фарша двенадцать килограммов колбасы, что составило уже 14 с лишним процентов.

Сделано это было для того, чтобы получить не 85 килограммов готовой продукции, а около ста. Так и вышло.

Один килограмм двести граммов этой полукопченной колбасы «Сходненская» были отправлены на анализ в СЭС, 84 килограмма увезли на склад готовой продукции, а остальное осталось в цехе. Как сказала своим работникам Л. И. Иванова, эта колбаса предназначалась для магазина «Продукты», из которого было привезено двенадцать килограммов колбасы «на переделку».

НО УТРОМ 16 апреля оставшаяся колбаса из цеха исчезла. Обнаружилась она в тот же день в сумке продавца магазина «Гастроном» Натальи Михайловны Филипповой.

Из объяснения гражданки Н. М. Филипповой:

«14 апреля 1988 года на колхозном рынке в г. Опочке я встретила Иванову Людмилу Ивановну, с которой была уже знакома. У нее я спросила, нельзя ли купить колбасы в колбасном цехе, поскольку знала, что Иванова работает там заведующей. Она ответила, что можно, и назвала цену — 4 рубля за килограмм».

15 апреля в колбасном цехе была ревизия. Л. И. Ива-

нова утаила от нее имевшиеся там одиннадцать килограммов готовой продукции.

16 апреля бывшая работница этого цеха Н. Ф. Александрова увидела, что на остановке автобуса «Торговый центр» стоит с целой сумкой колбасы Н. М. Филиппова, а провожает ее Л. И. Иванова. У Александровой возникли некоторые подозрения, и она поделилась ими с оперуполномоченным БХСС лейтенантом милиции В. Петуховым. Так началось дело о хищении Л. И. Ивановой одиннадцати килограммов колбасы «Сходненская» по цене 8 рублей 50 копеек за килограмм на сумму 93 рубля 50 копеек.

Л. И. Иванова все отрицала. Говорила, что цех должен магазин «Продукты» двенадцать килограммов колбасы, полученной отсюда на переделку, и утаенная продукция предназначалась для покрытия этого долга. Якобы Н. М. Филиппова должна была в понедельник внести деньги за колбасу в кассу этого магазина. Отрицала она и то, что Филиппова заплатила ей за полученную колбасу 40 рублей.

И ВСЕ же следствие по этому делу пришло к выводу, что Л. И. Иванова действовала с корыстными целями, создавая излишки колбасы, поскольку мастер цеха не имеет права продавать свои изделия прямо в магазин, минуя склад готовой продукции. Тем более остатки колбасы не были оприходованы и предъявлены ревизии.

Народный суд признал мастера колбасного цеха Л. И. Иванову виновной в совершении преступления, предусмотренного статьей 92 частью I УК РСФСР, и приговорил ее к полугоду исправительных работ по месту работы с удержанием в доход государства двадцати процентов зарплаты и с лишением права занимать два года должности, связанные с материальной ответственностью.

**М. ЯКОВЛЕВА.**

Индия. Буйвол занимает особое место в жизни индийских крестьян. Он основная тягловая сила, источник мяса (а главное — молока), поэтому буйволы окружены всеобщим почетом и любовью, они чуть ли не члены каждой семьи, имеющие свои права и обязанности. Часто их можно увидеть не только рядом с домами (на снимке), но и во внутренних дворах. Их холят и лелеют, регулярно устраивая им ванны в ближайшем водоеме.

Фото М. Цыганова.  
(Фотохроника ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ИЮЛЯ, СУББОТА

**Первая программа.**  
6.30 — 120 минут. 8.35 — Поет и танцует молодость. 8.50 — Мультфильм. 9.25 — Поют сестры Осояну. 9.55 — Отчего и почему. 10.25 — Играют победители Международного конкурса пианистов имени Ф. Бузони. 11.00 — Информационный выпуск. 11.15 — К. -М. Вебер. «Дивертисмент для гитары и фортепиано». 11.30 — Худ. фильм «Пощечина, которой не было». 13.30 — Для всех и для каждого. 14.00 — Международный час. 15.00 — «Фантастика в мультипликации». 15.10 — Концерт. 16.00 — Новости. 16.15 — В мире животных. 17.15 — «Мой любимый цирк». 18.15 — Новости. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — Худ. фильм «Ветер». 21.00 — Время. 22.00 — 00.50 — «Юрмала-88».

**Вторая программа.**  
15.00 — Художественные сокровища музеев Москвы. 15.45 — Мультфильмы. 16.05 — И. Брамс. Симфония № 2. 17.05 — «Поездки на старом автомобиле». Худ. фильм. 18.30 — Голоса народных инструментов. 19.00 — Теннис. Уимблдонский турнир. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Премьера док. фильма. 20.45 — Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина. 21.00 — Время. 22.00 — «Зонтик для новобрачных». Худ. фильм. 23.25 — Новости. 23.35 — 23.55 — Теннис. Уимблдонский турнир.

3 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

**Первая программа.**  
8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Мультфильм. 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Фильм — детям. «Приключения бельчонка Мика». 15.50 — Программа док. фильмов. 16.20 — Киноафиша. 17.20 — Мультфильмы. 18.00 — Международная панорама. 18.50 — Мультфильмы. 19.00 — Док. фильм. «Мы и я». 19.30 — Худ. фильм «Плата за про-

При Опочецком РПУ бытового обслуживания населения работает салон звукозаписи по адресу: г. Опочка, ул. Ленина, дом 59. Часы работы с 9 до 18 часов. Обед с 14 до 15 часов. Выходные дни — понедельник, вторник.

2—1.

Заготконтрора райпо ставит в известность сдатчиков о том, что живой скот с 4 июля 1988 года принимается на территории заготконторы по улице М. Шлепетня.

езд». 21.00 — Время. 21.40 — «Споемте, друзья!» 23.25 Футбольное обозрение. 23.55—00.05 — Новости.

**Вторая программа.**  
14.00 — Н. Думбадзе. «Здравствуйте, люди». Фильм-спектакль. 16.05 — Мультфильмы. 16.25 — Сергей Чекмарев. Стихи, дневники, письма. 16.55 — Док. фильм. 17.10 — Поет хор Чувашского телевидения и радио. 17.35 «Завтра будет поздно». 18.00 — Поет Е. Образцова. 19.00 — Тяжелая атлетика. Чемпионат СССР. 19.35 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.00 — Время. 21.40 — «Легенда о любви». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 23.55 — Новости. 00.05—00.20 — Теннис.

3 июля Опочецкий народный драматический театр ПРИГЛАШАЕТ на вечер-концерт, посвященный закрытию театрального сезона. Начало концерта в 20 часов. Касса работает с 18 часов 30 минут. Цена билета 60 копеек.

Продается корова вторым отелом. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. 9 Января, дом 73, в любое время.

Продается лошадь (возраст четыре года). Обращаться в д. Липовец Духовского сельсовета к Васильеву.

### КИНО

«МАЯК»  
2 июля «СИРТАКИ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
3—4 июля «ТАМ, НА ОЗЕРЕ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
Для детей  
3 июля «МАУГЛИ»  
Начало в 13 часов.  
«НЕНАВИСТЬ»  
Начало в 15 часов.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
«ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ»  
2 июля  
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.  
3 июля  
Начало в 18 час. 20 мин.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Глубоковский» выражают соболезнование семье Морозовых по поводу трагической гибели сына Петра.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Глубоковский» выражают соболезнование семье Евстифеевых по поводу трагической гибели сына Николая.

За редактора Н. С. ПАВЛОВА.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1935. Тираж 8272

